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Kauzální modely 

cvičení z metod geografického výzkumu č. 4 

 

Zadání: 

               Načrtněte tzv. kauzální model zachycující vzájemné působení jednotlivých proměnných 

v následujícím tématu – segregace určitého etnika v dané části vnitřního města. Model načrtněte 

graficky diagramem, nicméně je třeba jednotlivé vazby mezi jevy podrobněji popsat. Zhodnoťte, zda 

se jedná ve vámi uvedeném případě o informačně otevřený, nebo uzavřený systém a své tvrzení 

zdůvodněte. 

Vypracování: 

 
Obr. 1: Kauzální model segregace Romů v Brně na Cejlu. 

Zdroj: Vlastní tvorba 



Pro vypracování toho cvičení jsme si vybrali téma „segregace určitého etnika v dané části 
vnitřního města“ a zaměřili se přitom na romskou komunitu ve středu města Brna, konkrétně na ulici 
Cejl. V první fázi vypracování jsme ve skupině metodou tzv. brainstormingu sepsali pojmy, jež se 
podle nás pojí s touto problematikou. Dalším krokem bylo nalezení vazeb mezi jednotlivými pojmy. 

Romové mají samozřejmě odlišnou kulturu, než je ta česká, což pro většinu romské populace 
neznamená touhu se přizpůsobit, ale naopak touhu po odlišnosti, jež se dá definovat jako kulturní 
hrdost. Neochota se přizpůsobit samozřejmě úzce souvisí s nízkou integrací tohoto etnika. Pokud 
uvážíme, že se Romové nechtějí přizpůsobovat a podřídit se českému společenskému systému, může 
to znamenat nízkou vzdělanost. Nízká vzdělanost bývá pro zaměstnavatele překážkou, což zapříčiňuje 
chudobu nevzdělaných, kteří zatěžují státní rozpočet tím, že berou sociální dávky v nezaměstnanosti. 
Chudoba je často spojována s půjčkami u lichvářů, na jejichž splacení Romové nemají finance a 
využívají zastavárny. Chudoba rovněž často nutí romské ženy k prostituci. 

Vrátíme-li se zpět k nižší vzdělanosti, další spojitost vidíme ve zvýšené kriminalitě a to tak, že málo 
vzdělaný člověk může mít problémy se správným společenským chováním. Kriminalita stejně jako 
rušení jak denního, tak nočního klidu v této části města, není právě lákadlo pro koupení nového bytu, 
čímž se ceny bytů pohybují v malých částkách.  

Právě dříve zmiňovaná kriminalita znamená zvýšení policejní činnosti v oblasti, to může mít 
pozitivní vliv na ukazatel zaměstnanosti – její zvýšení. Jak si můžeme všimnout v grafu, policejní 
činnost je v této oblasti velmi potřeba. S Romy jsou úzce spojeny předsudky, s nimiž je spojen 
rasismus a strach, což vede k různým protestům. Rasismus může vést i k zakládání různých lidsko-
právních spolků, které můžou být a často i jsou velmi prospěšné. Bohužel se rasistické názory a 
předsudky využívají v (často populistických) bodech volebních programů.  

 
Jedná se o informačně otevřený systém, protože může být ovlivněn zvenku bez vědomí 

výzkumníka.  
 
 

Závěr 

Problematiku Romů žijících v ulici Cejl a jejím okolí vnímáme spíše negativně. K částečnému 
vyřešení v diagramu uvedených problémů by mohla přispět ochota začlenit Romy do společnosti, při 
čemž se samozřejmě předpokládá snaha z obou stran.  
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Text Box
Hodnocení:-oceňuji konkrétní zaměření tématu-myslím, že geograficky je lepší území vymezit souborem ulic - ghetto v Zábrdovicích není jen Cejl, ale i Bratislavská, Francouzská, atd. --> lepší uvést "Zábrdovice"-vizualizace je obsáhlá a přitom relativně přehledná-v akademickém textu používat pasivní formu, není to kuchařka nebo manuál (tedy nepoužívat 1. osobu množného nebo jednotného čísla, atd.)-text se místy nevěnuje popisování kauzálního modelu a jeho vazeb, ale "utíká" trochu od tématuNáležitosti cvičení: splněno


